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ΘΕΜΑ 1 ( 6.5 Μονάδες) 

 

Οι συνθήκες παραγωγής µιας επιχείρησης κατασκευής πλαστικών σωλήνων αντανακλάται στις 

ακόλουθες συναρτήσεις οριακού κόστους 
( )
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248 16MR Q Q= − + . Το σταθερό, ανά µονάδα προϊόντος, κόστος λειτουργίας ισούται µε 500 

ευρώ. Να απαντήσετε στα παρακάτω: 

 

1. Ποια η συνάρτηση συνολικού κόστους της επιχείρησης; (1.75 Μονάδες) 

 

2. Ποια η συνάρτηση κέρδους καθώς και τα κέρδη όταν η παραγωγή ισούται µε µηδέν και 

τέσσερις µονάδες αντίστοιχα; (0.75 Μονάδες) 

 

3. Ποια  η συνάρτηση ζήτησης της επιχείρησης; (0.75 Μονάδες) 

 

4. Ποιο το επίπεδο παραγωγής στο οποίο τα συνολικά έσοδα της επιχείρησης 

µεγιστοποιούνται; Πόσο θα µεταβληθούν όταν η παραγωγή µεταβληθεί κατά µία µονάδα από 

το σηµείο 4; Τι παρατηρείται; (1.75 Μονάδες) 

 

5. Να αναπτύξετε την συνάρτηση συνολικών εσόδων στο σηµείο Q=4. (Μονάδες 1) 

 

6. Εάν η συνάρτηση συνολικών εσόδων έχει την εξής µορφή 
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τι παρατηρείτε για επίπεδο παραγωγής τεσσάρων µονάδων; (0.5 Μονάδες) 
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ΘΕΜΑ 2 (2.5 Μονάδες) 

 

1. ∆ίνονται οι ακόλουθες συναρτήσεις ζήτησης και προσφοράς µια επιχείρησης παραγωγής 

γαλακτοκοµικών προϊόντων ( )
2 21 75,16 32P Q P Q+ = = +  αντίστοιχα. Να υπολογίσετε 

το πλεόνασµα παραγωγού και καταναλωτή όταν η τιµή ισούται µε τρεις χρηµατικές 

µονάδες; (Να κατασκευάσετε τα ανάλογα διαγράµµατα) (1.5 Μονάδες). 

 

2. Μια επιχείρηση προσπαθεί να εξετάσει εάν έχει προχωρήσει σε διαφοροποίηση τιµών 

(price discrimination) σε δύο διαφορετικές αγορές Α, Β όταν οι ποσότητες που 

προσφέρει τείνουν να είναι πολύ µικρές (θεωρητικά ίσες µε το µηδέν). Το µόνο που 

γνωρίζει είναι ότι οι συναρτήσεις προσφοράς δίνονται ως εξής 
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. Ποιο το συµπέρασµά σας; (Μονάδες 1) 

 

ΘΕΜΑ 3 (1.5 Μονάδες) 

 

“Όταν το οριακό κόστος αυξάνεται, το µέσο κόστος επίσης αυξάνεται”. Συµφωνείτε ή 

διαφωνείται µε την πρόταση αυτή; Χρησιµοποιώντας µαθηµατικού συλλογισµούς να 

δικαιολογήσετε, σε κάθε περίπτωση  την απάντησή σας. 
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